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Comentario

Conteudo bem distribuido e bem associado ao cotidiano quando a questao proporcionava tal situacao.
Mantendo o padrao de prova da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, cumpriu a sua finalidade de

selecionar candidatos bem preparados.

Gabarito Comentado

01. Resposta (C)

Conforme a trajetoria, a distancia percorrida entre
0 e 4 s aumenta, a cada intervalo de um segundo,
indicando um movimento acelerado com aumento
no madulo da velocidade.

Entre 4 a 7 s, a distancia percorrida de cada segun-
do é a mesma, indicando modulo da velocidade cons-
tante.

A partir do 7s, a distancia percorrida a cada inter-
valo de um segundo é cada vez menor, logo o modulo
da velocidade reduz.

02. Resposta (B)

Vlinear da superficie da roda

V=o.r

Vtranslagéo -

V:2n~l=nm/s

d=v-At
d=mn-1
d=mm/s

03. Resposta (B)
vi=vi+2-g-h
vy =0

V=42 g- h

v, _~2:gh Wy 1
V. J2.g:h, 2y V2

04. Resposta (A)

No texto é afirmado que as freqiiéncias sdo iguais,
logo os periodos também sao iguais.

Considerando a mesma aceleracao da gravidade, os
periodos devem ter o mesmo comprimento.

T=2-7n- |—
g

O texto afirma que os péndulos sofreram o mesmo
impulso mas deslocamentos diferentes (amplitudes).
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Sendo assim, tera maior deslocamento(amplitude)
quem possuir menor massa.
T,=T,>L=_
a, > o, —>m, <m,

05. Resposta (B)

No texto é informado que a energia potencial de
deformacao da barra é toda convertida em potenci-
al gravitacional e que essa energia armazenada re-
sulta apenas da energia cinética da corrida.

EC:EPg
m- v?
=m-9-h
2 g
ﬂzm.h
2
h=5m

06. Resposta (C)
A pressao exercida no fundo do recipiente depende
da altura da coluna de liquido.

h,=h,=h,
P,=P,=Ps

07. Resposta (A)

Como o choque é elastico, ocorrera conservacao da
quantidade de movimento e da energia cinética do
sistema conforme ilustra a alternativa (A).

08. Resposta (A)

Grafico da figura |

Volume constante: isocorica
Grafico da figura Il

Temperatura constante: isotérmica

09. Resposta (D)
Obs.: Temperatura na escala Kelvin.
Pi V] _ Ps 'Vf
T T
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V constante:
P _ T _313
P T 293

10. Resposta (A)

Al=1,-o-AT
Al 1
:KE
Al

L . . -
o= AEI' — equivale a declividade do grafico.
Sendo assim, no grafico AA / A, em funcao de AT, a
declividade sera o coeficiente superficial.

Lembrandoque =2 . a.

11. Resposta (E)

Q=m.c.AT
Q = 0,25kg . (4,2kJ/kg°C). 80°C
Q = 84kJ

P = 1400 W = 1,4 kW
Q=P AT

Q = 1,4kW . 120s
Q, = 168kJ

84
_ % 50
=768

12. Resposta (B)

Contato:

13. Resposta (D)
] |in|
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14. Resposta (E)

I. (V) (Gaiola de Faraday).

II. (V) Admitindo-se que um ponto na super-
ficie da casca esférica possui distancia em
relacao ao centro, d = R, podemos admitir
que o ponto esta na parte interna ou na
parte externa. Considerando o ponto na

parte externa E = k—oz“ .
r
. (V)

15. Resposta (E)

Quando aumenta a intensidade da luz incidente, di-
minui a resisténcia do LDR e, como o LDR e 0 R
estao em série, a resisténcia total diminui, aumen-

’ . . 1 8 .
tando a corrente elétricai (1= E_ ). Sei aumenta,
eq

entdo , a d.d.p. no resistor de resisténcia R tam-
bém aumenta.

16. Resposta (D)

Pela regra da mao direita, o campo magnético no
ponto P aponta para cima da pagina e o campo no
ponto Q aponta para baixo.

Como o ponto P esta a uma distancia que é igual ao
dobro da distancia do ponto Q ao fio, o campo no
ponto P tera metade da intensidade do ponto Q.

g ol
2nd

17. Resposta (B)

O Tranformador tem seu funcionamento baseado na
Lei da Inducéo eletromagnética, onde uma variacao
do fluxo magnético podera gerar uma forca
eletromotriz induzida.

Portanto, é necessario ( no exemplo) que a corrente
seja variavel (alternada).

Corrente continua : 0

Corrente alternada: 24V

N, 3 v,

NS - VS
como N, = 2N,

V=24V

18. Resposta (C)

I. (F) Sao observados em ondas mecanicas e
ondas eletromagnéticas.

II. (F) O efeito corresponde a uma percepcao
de mudanca da freqiiéncia da onda em fun-
cao da velocidade relativa entre o obser-
vador e a fonte sonora. Velocidade esta que
provoca uma alteracao do comprimento de
ondatl (V=1.f)

. (V)

Respostas Comentadas - UFRGS




«

Universitario

19. Resposta (D)

Ja que o indice de refracao do ar é menor do que o
indice de refracao do acrilico, o raio luminoso inci-
dente se aproximara da reta normal, ja que incide
obliqguamente em relacao a ela.

Como pode ser observado pela lei de Snell:

n, senr=mn__..seni. No entanto, ao passar do
acrilico para o ar, o raio de luz incide perpendicular-
mente a superficie de separacdo dos dois meios,
nao sofrendo desvio mas sofrendo refracao.

20. Resposta (A)

Se do > f a imagem é real e invertida. Como o obje-
to se aproxima da superficie do espelho, a imagem
real se afasta da referida superficie.

21. Resposta (D)

I. (F) A separacao entre as franjas no ante-
paro diminui se a distancia entre as fen-
das aumenta.

II. (V) Quanto mais distante do anteparo,
como os raios divergem, apresentarao
maior afastamento.

1. (V)

22. Resposta (D)

Todas as radiacdes eletromagnéticas tem a mesma
velocidade no vacuo.

Quando a fonte emissora de onda se afasta de de-
terminado observador, ele percebe uma freqiiéncia
menor do que a freqiiéncia natural dessa onda (efeito
Doppler). Portanto a frequéncia percebida em uma

experiéncia realizada em laboratorio sera maior do
que a frequéncia da onda observada em galaxias
distantes, que se afastam.

Determinando a energia do foton por E = h.f | fica
claro que quanto maior a freqiiéncia, maior a ener-
gia do foton.

23. Resposta (C)

-19
U=XQ 97 _gxqgo 1OX10°
d R
-19
R =9x10° ﬂ =0,53x107"°
R=5,3x10"m

24. Resposta (C)

I. Correta.

II. Correta.

I1l. Incorreta, pois de acordo com o postulado
da teoria da Relatividade, se os
referenciais forem inerciais (FR = 0 ou Vel.
Constante), as leis fisicas sao idénticas.

25. Resposta (E)

Transformacao | - b, pois como ocorreu um aumen-
to no nimero atomico e a particula b.
Transformacao Il - b, pois como ocorreu um aumen-
to no nUmero atémico e a particula b.
Transformacao Il - a, pois como ocorreu uma redu-
cao de duas unidades no nimero atomico e duas no
numero de néutrons: pois a particula a € um nucleo
de He.
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